

Kurier

MAZOWSZA

BIULETYN INFORMACYJNY
50 (1375) 14 grudnia 2018 r.

NSZZ
Solidarność

www.solidarnosc.org.pl/mazowsze

REGIONU MAZOWSZE
ISSN 0208-8045



*Z okazji Świąt Bożego Narodzenia
wielu głębokich i radosnych przeżyć,
wewnętrznego spokoju, wytrwałości i radości
oraz błogosławieństwa Bożego
w każdym dniu nadchodzącego Roku*

*życzy
Andrzej Kropiwnicki
Przewodniczący Zarządu
Regionu Mazowsze
NSZZ „Solidarność”*

Spotkanie Sekcji Młodych

W dniach 30 listopada - 2 grudnia br. w Ośrodku Caritas w Słupnie odbyło się wyjazdowe integracyjno-szkoleniowe spotkanie Problemowej Sekcji Młodych Regionu Mazowsze.

DOKOŃCZENIE NA STR. III



Związkowe wotum nieufności

Związkowe wotum nieufności wobec minister Anny Zalewskiej – pod takim hasłem 10 grudnia br. Krajowa Sekcja Oświaty i Wychowania NSZZ „Solidarność” oraz oświatowe sekcje regionalne zorganizowały w całej Polsce konferencje prasowe.

DOKOŃCZENIE NA STR. II



Związkowe wotum nieufności

DOKOŃCZENIE ZE STR. I

Przedstawiciele naszego Związku tłumaczyli, że dialog, jaki prowadzi minister Zalewska z „Solidarnością”, jest pozorowany.

Podczas konferencji przypomniano, że w maju Walne Zebranie Delegatów KSOiW NSZZ „Solidarność” przyjęło stanowisko, żądając odwołania Anny Zalewskiej z funkcji ministra edukacji. To stanowisko zostało także przekazane premierowi Mateuszowi Morawieckiemu.

- *Domagamy się odwołania minister edukacji Anny Zalewskiej. Będziemy się tego domagali coraz ostrzej, jeżeli minister edukacji nie zrobi żadnego kroku, żeby załagodzić nasze nastroje* - mówił podczas konferencji w Warszawie przewodniczący KSOiW NSZZ „Solidarność” Ryszard Proksa.

Szef Krajowej Sekcji dodał również, że akcja protestacyjna „Solidarności” trwa już rok. Przyznał także, że niektóre kwestie udało się z minister Zalewską uzgodnić, ale najważniejsze postulaty, w tym dotyczący godnej podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli, nie zostały pozytywnie rozpatrzone.

- *Podwyżki wynagrodzeń, jakie otrzymali nauczyciele nie są godne. Ostatni boom gospodarczy w Polsce i podwyżki pensji w wielu branżach spowodowały, że płace nauczycieli nawet nie pozostały na dotychczasowym poziomie w stosunku do wynagrodzeń innych grup zawodowych. Ta dysproporcja znacząco się zwiększyła na niekorzyść nauczycieli* - powiedział przewodniczący Proksa.



W trakcie konferencji przekazano dziennikarzom ulotkę informacyjną (patrz str. 4), wskazując na główne grzechy minister Zalewskiej, a są to: brak godnych podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli, brak likwidacji tzw. godzin karcianych, wydłużenie ścieżki awansu zawodowego, wprowadzenie nowych, niekorzystnych dla nauczycieli przepisów dotyczących oceny pracy nauczycieli, prowadzenie pozorowanego dialogu ze związkami zawodowymi i wzrost biurokracji.

- *Robimy konferencje lokalne, żeby zmusić minister Zalewskiej i rządowi, że w oświacie wrze, że pora coś ustalić* - wyjaś-

niał Ryszard Proksa. Dodał też, że w lutym obradować będzie Rada KSOiW NSZZ „S”, która prawdopodobnie podejmie decyzje dotyczące form protestu, jeśli minister Zalewska nie porozumie się z „Solidarnością”.

Dziennikarze zobaczyli także odcinki wynagrodzeń nauczycieli, aby móc się przekonać, ile faktycznie zarabiają nauczyciele. „Paski” wynagrodzeń nauczycieli z całej Polskie mają zostać przekazane premierowi Mateuszowi Morawieckiemu.

Olga Zielińska
Rzecznik Prasowy
KSOiW NSZZ „Solidarność”

Wzrost płac w administracji skarbowej

Wynagrodzenia pracowników Krajowej Administracji Skarbowej (KAS) wzrosną od 1 stycznia przyszłego roku o 655 zł brutto – to najważniejszy zapis porozumienia podpisanego 21 listopada przez reprezentantów związków zawodowych i Mariana Banasia, wiceministra finansów, a zarazem szefa KAS.

- *To będzie pierwsza tak znacząca podwyżka od wielu lat, a w zasadzie pierwsza tak duża w całej historii skarbowości. Wynagrodzenia w administracji skarbowej były zamrożone przez 8 lat. Rząd PO-PSL nawet ich nie waloryzował o wskaźnik inflacji. W tym czasie wielokrotnie zmieniały się przepisy podatkowe, w wyniku czego na pracowników nakładano coraz więcej obowiązków* - mówi Dominik Lach, wiceprzewodniczący krajowych struktur „Solidarności” administracji skarbowej.

Przewodniczący podkreśla, że równocześnie zablokowane zostały etaty. W miejsca osób przechodzących na emeryturę i tych, które zwolniły się same, nie zatrudniano nowych pracowników. W wyjątkowych sytuacjach dodatkowa osoba musiała zastąpić dwie odchodzące. Krajowa Administracja Skarbowa powstała w 2016 roku w wyniku połączenia: izb skarbo-

wych wraz z podległymi urzędami skarbowymi, izb celnych wraz z podległymi urzędami i oddziałami celnymi oraz urzędów kontroli skarbowej. Tylko w województwie śląskim w Izbie Administracji Skarbowej w Katowicach zatrudnionych jest przeszło 5,5 tys. pracowników i funkcjonariuszy. Zgodnie z zapisami porozumienia podpisanego 21 listopada podwyżki wejdą w życie 1 stycznia przyszłego roku, ale maksymalny czas na ich wypłatę wraz z wyrównaniami wyznaczony został na koniec III kwartału 2019 roku.

Porozumienie płacowe z wiceministrem finansów podpisali przedstawiciele 10 organizacji związkowych działających w Krajowej Administracji Skarbowej, m.in. Sekcji Krajowej Pracowników Skarbowych NSZZ Solidarność. - *Porozumienie zawarte z Szefem KAS to efekt pracy wszystkich związków zawodowych. Gdyby nie ich współpraca, na pewno nie udało się wynegocjować tak dobrego porozumienia* - zaznacza Dominik Lach.

Przed podpisaniem dokumentu Marian Banaś zapewnił przedstawicieli organizacji związkowych, że kolejne podwyżki pracownicy Krajowej Administracji Skarbowej otrzy-

mają w 2020 roku. Kwestią wzrostu płac ma się zająć zespół ds. modernizacji KAS powołany przez wiceministra Banasia. - *Będziemy zabiegali o to, by w skład tego zespołu weszli przedstawiciele strony społecznej, to dla nas priorytet* - zapowiada przewodniczący.

www.solidarnoskatowice.pl

Z wielkim bólem żegnamy

śp. Jolantę Szczypińską,

Pielęgniarkę, Posel na Sejm PR, od wielu lat związaną z NSZZ „Solidarność”. Oddana bez reszty ludziom potrzebującym pomocy, była naszym głosem w Sejmie. Jako członkini Sejmowej Komisji Zdrowia reprezentowała prawa pacjenta oraz wszystkich pracowników naszej branży.

Jolu, odpoczywaj w Pokoju.
Otaczamy Twoją Duszę naszą modlitwą

W imieniu
Rady Krajowego Sekretariatu
Ochrony Zdrowia NSZZ „Solidarność”
Przewodnicząca
Maria Ochman

Spotkanie Sekcji Młodych



DOKOŃCZENIE ZE STR. I

Spotkanie rozpoczęła w piątek wieczorem kameralna impreza integracyjna, połączona z imieninami jednego z członków Sekcji. Tego wieczoru odbywały się tańce oraz gry integracyjne i zręcznościowe.

Następnego dnia zebrani wysłuchali wykładu Mateusza Szymańskiego z Komisji Krajowej. Wykład na temat działalności Sekcji Młodych oraz Komisji Krajowej wzbudził gorącą dyskusję. Poruszono tematy i zadania oraz sektory, w których jest możliwość i potrzeba działania młodych.

Następnie odbyło się szkolenie integracyjne, w trakcie którego zebrani mieli możliwość lepiej się poznać oraz wzmocnić umiejętności współpracy i komunikacji w zespole.

Gośćmi szkolenia byli przedstawiciele Prezydium ZRM: Waldemar Dubiński, zastępca przewodniczącego ZRM oraz Grzegorz Iwanicki, sekretarz ZRM. Z ich udziałem odbyła się bardzo potrzebna i konstruktywna rozmowa o problemach Sekcji i potrzebie jej istnienia. Dyskutowano również na temat oczekiwań jakie przed młodymi związkowcami stawia Związek i obecny świat.

Szkolenie zakończyło wyjątkowo sympatyczne spotkanie przy ognisku.

- Rozstaliśmy się wiedząc o wiele więcej o naszych koleżankach i kolegach z Sekcji, a także znając się lepiej nawzajem. Poznaliśmy zalety każdego z nas. Obmyśliliśmy plany na następne miesiące. Przedyskutowaliśmy strategię rozwoju Sekcji. Ustaliliśmy także chęć kolejnego spotkania i kontynuacji rozpoczętego szkolenia oraz dyskusji - powiedział Maciej Tyczyński, Przewodniczący Problemowej Sekcji Młodych Regionu Mazowsze oraz Przewodniczący Krajowej Sekcji Młodych.

Członkowie Sekcji wyrażają podziękowanie władzom Regionu Mazowsze za pomoc finansową i merytoryczną.

Maciej Tyczyński

Ciekawe spotkanie w Wołominie



zdjęcie: J. Radzio

9 grudnia br. w sali parafialnej, przy kościele M.B.Cz. w Wołominie odbyło się spotkanie członków NSZZ „Solidarność” z Panią Profesor Ewą J. P. Storożyńską.

Ewa Storożyńska jest prawniczką z wykształcenia, autorką książek historyczno-religijnych. Podczas spotkania zaprezentowała książkę „Matka Boża Łaskawa a Cud Nad Wisłą”, której jest współautorką.

Książka powstała w oparciu na relacjach świadków, którzy twierdzili, że zwycięstwo tzw. „Cudu nad Wisłą” zawdzięczamy Matce Bożej Łaskawej. Pani Profesor zebrała zachowane świadectwa i odkryła jeszcze jeden, niezwykle cenny rys objawienia Maryi na przedpolu Warszawy. Otóż Maryja miała się ukazać na niebie w takiej postaci, jak jest przedstawiona na czczonym w kościele ojców jezuitów na Starym Mieście w Warszawie obrazie Matki Bożej Łaskawej – przed wiekami ogłoszonej Patronką miasta i kraju.

- To nie żaden przypadek ani licencja poetica. Maryja faktycznie zjawiała się wówczas, by obronić ledwie powstałą po okresie rozbiorów Polskę przed kolejną niewolą, by uchronić tę ziemię przed antychrześcijańską ideologią. Fakt Jej zjawienia, który przetrwał przede wszystkim w pamięci ludu, oficjalnie był

jednak przez dziesięciolecia pomijany milczeniem – niewygodny zarówno dla części polskich polityków, widzących w tym możliwość osłabienia w opinii publicznej znaczenia odniesionego zwycięstwa, jak i dla rządzących po drugiej wojnie światowej w Polsce komunistów, dla których wojna 1920 roku była niepowetowaną klęską - zaznaczyła Ewa Storożyńska.

- Relacje autorki książki, pokrywają się z relacją moich dziadków, którzy wojnę polsko - bolszewicką dość dobrze pamiętali, a mój dziadek w niej uczestniczył. Pamiętam, jak babcia mówiła, że uciekający w przestroni bolszewicy z przerażeniem mówili, że widzieli Matkę Bożą, która swoim płaszczem zastaniała przed kulami Polaków, a odbite kule uderzały w nich. Zwycięstwo roku 1920 zostało uproszone przez polskie społeczeństwo w gorliwej modlitwie. To wskazówka dla nas na dzisiaj...- powiedział Józef Radzio, przewodniczący Rady Oddziału Wołomin. ■

„Kurier Mazowsza” – biuletyn informacyjny
Zarządu Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność”.
Redakcja: Nadieżda Firkowicz, Maja Orowiecka.
Adres: ul. Wolska 47, 01-201 Warszawa;
tel. 22 314 80 17; e-mail: prasowymazowsze@tlen.pl;
www.solidarnosc.mazowsze.pl

Cała prawda o

placach nauczycieli



1. Nauczyciel stażysta

Staż pracy 0 - 2 lat

Brutto - 2417zł.

Do wypłaty - 1956,03 zł

Wynagrodzenia podstawowe	Chorebowe i zasiłki	Wynagrodzenia dodatkowe	Potrącenia obowiązkowe	Potrącenia pozostałe	Składniki opisowe	Liczba godzin	Kod str. 10
Pl. zasad 2417,00 Medywność 150,00 Wysokość 215,00			em-pracownik 271,21 re-pracownik 151,08 skłoch 60,68 Szcz. z doch 29,91 Szcz. z pod 135,00 Zal. na pod 226,90		Kierowy użył 111,25 Ulga pod. 0,00 Podst. pod. 2287,00 Podst. och 2776,00 Podst. em. n. 2776,00 Podst. em. w. 2957,83 Podst. wyp. 2776,83 SM. FP 69,08 Skł. społ. pl. 471,67 Skł. społ. pr. 380,85		
RAZEM:		2778,90	RAZEM:	622,77			

2. Nauczyciel kontraktowy

Staż pracy - 9 lat

Brutto - 2487 zł.

Do wypłaty - 2052, 58 zł

Wynagrodzenia podstawowe	Chorebowe i zasiłki	Wynagrodzenia dodatkowe	Potrącenia obowiązkowe	Potrącenia pozostałe	Składniki opisowe
Pl. zasad. 2487,00 Medywność 140,00 Wysokość 222,90			em-pracownik 276,24 re-pracownik 42,78 skłoch 69,65 Szcz. z doch 30,75 Szcz. z pod 190,65 Zal. na pod 168,00	Wskazy KZP 308,00 Wskazy KZP 00,00	Kierowy użył 111,25 Ulga pod. 46,39 Podst. pod. 2343,00 Podst. och. 2850,83 Podst. em. n. 2850,83 Podst. em. w. 2458,98 Podst. wyp. 2850,83 SM. FP 69,85 Skł. społ. pl. 487,49 Skł. społ. pr. 380,85

3. Nauczyciel mianowany

Staż pracy - 16 lat

Brutto - 2824 zł

Do wypłaty - 2437,11 zł

Wynagrodzenia podstawowe	Chorebowe i zasiłki	Wynagrodzenia dodatkowe	Potrącenia obowiązkowe	Potrącenia pozostałe	Składniki opisowe	Liczba godzin	Atypowa
Pl. zasad. 2824,00 Medywność 150,00 Wysokość 481,84			em-pracownik 314,34 re-pracownik 113,34 skłoch 11,03 Szcz. z doch 38,05 Szcz. z pod 228,17 Zal. na pod 280,00	Wskazy KZP 30,00	Kierowy użył 111,25 Ulga pod. 0,00 Podst. pod. 2645,00 Podst. och. 3425,84 Podst. em. n. 3425,84 Podst. em. w. 2955,15 Podst. wyp. 3425,84 SM. FP 69,85 Skł. społ. pl. 580,85 Skł. społ. pr. 489,88		
RAZEM:		3425,84	RAZEM:	1048,73			

4. Nauczyciel dyplomowany

Staż pracy - 34 lata

Brutto - 3317 zł

Do wypłaty - 2775,89 zł

Wynagrodzenia podstawowe	Chorebowe i zasiłki	Wynagrodzenia dodatkowe	Potrącenia obowiązkowe	Potrącenia pozostałe	Składniki opisowe	Liczba godzin	Atypowa
Pl. zasad. 3317,00 Medywność 150,00 Wysokość 481,84			em-pracownik 314,34 re-pracownik 113,34 skłoch 11,03 Szcz. z doch 38,05 Szcz. z pod 228,17 Zal. na pod 280,00	Wskazy KZP 30,00	Kierowy użył 111,25 Ulga pod. 0,00 Podst. pod. 2645,00 Podst. och. 3425,84 Podst. em. n. 3425,84 Podst. em. w. 2955,15 Podst. wyp. 3425,84 SM. FP 69,85 Skł. społ. pl. 580,85 Skł. społ. pr. 489,88		
RAZEM:		3425,84	RAZEM:	1048,73			